



**КАМАРА НА ИНЖЕНЕРИТЕ В ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРОЕКТИРАНЕ**  
1164 София, бул. "Христо Смирненски" N1; тел: 02/969 20 73;  
Факс 02/969 20 70; www.kiip.bg; e-mail: kiip@mail.bg;

Изх.№ КИИП-ЦУ-065/14.04.2020 г.

**ДО**

**Г-ЖА ДЕНИЦА САЧЕВА**  
**МИНИСТЪР НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА**

**КОПИЕ**

**Г-ЖА ПЕТЯ АВРАМОВА**  
**МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И**  
**БЛАГОУСТРОЙСТВО**

**ОТНОСНО:** *Подкрепа на членовете на Камара на инженерите в инвестиционното проектиране (КИИП)*

**УВАЖАЕМА Г-ЖО МИНИСТЪР САЧЕВА,**

Ръководителите на Камара на инженерите в инвестиционното проектиране (КИИП), в която членуват над 13000 инженери-проектанти от всички специалности, свързани със строителния процес в Република България, подкрепяме въведените мерки и извънредното положение във връзка с усложнената епидемиологична обстановка от разпространението на COVID-19 у нас. Ние ясно разбираме усложненията, които ще настъпят в резултат на въведеното извънредно положение. Съзнаваме, че това ще има изключително негативно влияние върху икономиката на България и ще доведе до големи отрицателни финансови последици, включително и в нашия бранш. Основната задача на Ръководството на Камарата на инженерите е защита правата на членовете ѝ.

Всички членове на КИИП, съгласно Закона за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране са физически лица. Голяма част от тях са самоосигуряващи се лица. Ние сме част от интелигенцията на Република България. Проектантите, членове на Камара на инженерите, са коректни граждани и платци,

които винаги редовно и стриктно са плащали всички свои задължения към държавата - данъци, такси и осигуровки. Мнозина от тях, поради така стеклите се обстоятелства в момента, не са в състояние да упражняват своята професия, а от там не получават и средства за съществуване. Независимо, че проектирането е важна част от строително-инвестиционния процес, като основен отрасъл у нас и предхождащ всички следващи дейности в строителството, за жалост, ние, проектантите, не бяхме включени в списъците за запазване на заетостта и отлагане на сроковете за плащане данък по ЗДФЛ и другите данъчни изисквания към държавата.

Ние, Ръководителите на КИИП, се обръщаме към Вас със следните предложения:

- Във връзка с изложеното по-горе, след като неминуемо ще настъпи затруднение за упражняване на професията „инженер в инвестиционното проектиране“, предлагаме да определите възможна икономическа подкрепа за членовете на КИИП, подобно на обезщетението за безработица, което се дава на лицата, които са били осигурявани повече от 12 месеца;

- Във връзка с намаляване на приходите на проектантите, като самоосигуряващи се лица, предлагаме да предвидите мерки за разсрочване плащанията към държавата на финансово затруднените членове на КИИП.

Ръководството на КИИП е убедено, че Вие ще подкрепите тези наши предложения.

С уважение,



**д-р инж. ИВАН КАРАЛЕЕВ**  
*Председател на УС на КИИП*